

ПРАВДА СЕВЕРА

Орган Архангельского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 184 Воскресенье 16 сентября 1945 г. Цена 20 коп. Год издания XXVI.

Накануне осенне-зимнего сезона лесозаготовок

Наша область находится накануне осенне-зимнего сезона лесозаготовок. Большая, ответственная государственная задача стоит перед работниками лесной промышленности. В годы Великой Отечественной войны они немало сделали на своем посту для достижения победы над врагом: стране и фронту дано 32 миллиона кубометров леса, в том числе 700 тысяч кубометров спецдревесины, 1.730 тысяч штук ружейных болванок, 360 тысяч штук лыжных болванок, 105 тысяч вагонов крепежного леса для шахт, 1.300 тысяч кубометров пиломатериалов и десятки тысяч вагонов продукции иных видов.

Это был вклад в дело победы. Теперь, после войны, в разгар гигантских восстановительных работ в промышленности, на транспорте, в городах и селах, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками, еще более возрастает потребность страны в древесине, еще более возрастает роль труда лесорубов, наших северных лесорубов в особенности. Север был и должен быть одним из главных поставщиков леса для народного хозяйства страны.

Первый послевоенный сезон зимних лесозаготовок! Он будет проходить в мирных условиях. В прошлую зиму наша область заготовила леса на 231 тысячу больше, чем за сезон 1943—1944 годов, однако это увеличение не настолько велико, чтобы говорить о полном осуществлении задачи, поставленной ЦК ВКП(б) в решении по отчетному докладу Архангельского обкома партии в ноябре 1943 года. Нет, эта задача еще не выполнена, лесникам области предстоит еще много поработать над ее решением. Сезон 1945—46 г.г. будет первым сезоном лесозаготовок в новой пятилетке, и поэтому страна вправе ждать от северян нового, неизмеримо большего, роста лесных заготовок.

Работники лесной промышленности, пережившие вместе с народом трудности и лишения военного времени и не жалевшие сил для усиления военной мощи Родины, познавшие великую радость Победы, готовы к новому напряженному труду на благо своего отечества. По призыву коллективов В. Лупинского лесопромхоза, Усть-Пинежской запови и лесозавода имени Молотова развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование работников лесной промышленности. Обязуясь досрочно выполнить план лесозаготовок, слава и лесопиления в 1945 году, работники лесной промышленности дали слово хорошо подготовиться к осенне-зимним лесозаготовкам.

В области немало лесозаготовительных предприятий, успешно готовящихся к зиме, но сегодня должны уже быть готовы к сезону все лесопромхозы и лесотранскозы — до начала его остается две недели. А общее по области состояние подготовки вызы-

вает серьезную тревогу. По предприятиям Северолеса нужно отремонтировать 112 тракторов, 34 автомашины, а готово к работе 39 тракторов и не более одной трети автомашин. Не лучше дело с ремонтом паровозов и моторов. Было бы непоправимой ошибкой руководителей Северолеса и его трестов не принять сейчас самых энергичных мер к ускорению подготовки автотракторного парка. А пока что этих, достаточных, мер не принимается. Многие тракторы стоят без газогенераторных установок, а Солонбальский машиностроительный завод не выполняет заказов. Нет многих деталей к машинам, а центральные ремонтные мастерские медлят с изготовлением их. Характерно, что Приозерный леспромхоз с прошлого года не может получить свой трактор, отправленный на ремонт в Маймаксанские мастерские.

Предприятия Северолеса не имеют полных комплектов подвижного состава, далеко не закончили ремонта и строительства лесовозных дорог, а мастера леса, начальники лесопунктов до сих пор не изучили лесные массивы, предназначенные к порубке. По Северолесу недостает еще 13 тысяч топоров, а в запасе только две трети нужного количества пил, половина потребного количества топлива для газогенераторных тракторов и автомашин.

Все это создает явное неблагоприятное начало лесозаготовок. Необходимо решительное усиление подготовительных работ по всем трестам. Решая вопросы подготовки хозяйства к зиме, нужно усиленно готовиться к приему лесорубов. Следует учесть особенности комплектования лесопунктов рабочей силой. В нынешнем году — первом мирном году — директор леспромхоза и начальник лесопункта должны тщательнее, чем когда-либо, подготовиться к встрече сезонников — лучше отремонтировать жилища, красные уголки, клубы, бани, столовые. Необходимо сейчас, в эти осенние дни, создать на всю зиму запасы продовольствия дополнительно к централизованным, фондовым продуктам.

Колхозники, как и в годы войны, будут главной силой на лесозаготовках. Колхозы, сельские Советы должны уже сегодня работать над комплектованием звеньев и бригад лесорубов и возчиков, готовить лесовозные сани, упряжь. В дни подготовки к осенне-зимнему сезону партийные организации области обязаны направить лучшие агитационно-пропагандистские кадры на широкое разъяснение всем трудящимся важности предстоящей кампании. По примеру передовых лесорубов снова развертывается движение многотысячных и тысячных. Пусть каждый лесоруб станет участником этого движения. Пусть шире разгорается среди лесорубов огонь социалистического соревнования.

ПОБЕДИТЕЛИ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

ВЦСПС и Наркомлес СССР подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников лесной промышленности за август. За успешную работу на лесозаготовках Верхне-Лупинскому леспромхозу присуждено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Оборона.

Среди сплавных организаций первенство завоевала запови Боброво. Запови присуждено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Оборона.

Устьинской запови и лесозаводу им. Молотова присуждены знамена ВЦСПС и Наркомлеса СССР, Котласской сплавной конторы — вторая премия.

Вручение орденов руководящим работникам Народного Комиссариата Земледелия СССР и Народного Комиссариата зерновых и животноводческих совхозов СССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 15 сентября, в Кремле ордена руководящим работникам Народного Комиссариата Земледелия СССР и Народного Комиссариата Зерновых и Животноводческих Совхозов СССР.

За успешное выполнение заданий правительства в трудных условиях войны по обеспечению фронта и населения страны продовольствием, а промышленности сельскохозяйственным сырьем орденом Ленина вручается Народному Комиссару Земледелия СССР

тов. А. А. Андрееву. Затем орденом Ленина вручаются Заместителям Народного Комиссара Земледелия СССР товарищам И. Ф. Васину, Я. Е. Пензину и Е. М. Чекменеву.

За успешное выполнение заданий правительства по производству и сдаче государству сельскохозяйственных продуктов и сырья в трудных условиях военного времени орденом Ленина вручаются Заместителям Народного Комиссара Зерновых и Животноводческих Совхозов СССР товарищам В. С. Баянскому и Н. В. Ивченко и Народному Комиссару

Зерновых и Животноводческих Совхозов РСФСР тов. Н. И. Васильеву.

Народный Комиссар Земледелия СССР тов. Андреев от лица награжденных поблагодарил партию и правительство за высокие награды и заверил, что работники сельского хозяйства приложат все усилия к разрешению поставленных партией и правительством задач в области подъема и развития сельского хозяйства.

Товарищ Калинин сердечно поздравил награжденных с получением высоких наград. (ТАСС).



Адмирал флота Н. Г. Кузнецов.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза адмиралу флота КУЗНЕЦОВУ Николаю Герасимовичу

За образцовое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями флотов, в том числе Тихоокеанского флота, и достигнутые в результате этих операций успехи присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» адмиралу флота КУЗНЕЦОВУ Николаю Герасимовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 14 сентября 1945 года.

За смену 28 норм

ВОРОШИЛОВГРАД, 10. (ТАСС).

Знатный горняк Донбасса забойщик шахты № 28 треста Фрунзеуголь Лука Голоколосов установил новый выдающийся рекорд скоростной проходки лав. Он нарезал 21 метр лавы, выполнив за смену 28 норм.

Бригада навалотбойщиков в течение смены выдавала нагору уголь, нарубленный Голоколосовым.

Восстанавливается

промышленность строительной керамики

Многие предприятия керамической промышленности, пострадавшие от немецкого нашествия, полностью или частично восстановлены и выпускают разнообразную продукцию: облицовочные плиты, изразцы, кислотоупорные и канализационные трубы, умывальные столы, фарфоровые и фаянсовые изделия.

Полностью восстановлен Харьковский завод им. 8-й годовщины Октября. Уже в этом году он даст стране около 100 тысяч высококачественных метлахских плиток.

Частично восстановлен керамический Щекинский завод. Артемовский и Гавтимановский керамические заводы приступают к выпуску терракотовых изделий (декоративная керамика) — бордюров, карнизов, барельефов и колонн для внешне архитектурной отделки зданий.

В будущем году керамические заводы Наркомата промышленности должны увеличить выпуск строительного фаянса и метлахских плиток почти в три раза по сравнению с 1945 годом. В Баку, Минске, Львове, Смоленске и других городах строятся новые предприятия, которые будут выпускать эту продукцию.

Началось также строительство керамических заводов в Харькове, Тбилиси, Московской и Ленинградской областях.

25-летие Средне-Азиатского университета

ТАШКЕНТ, 10. (ТАСС). Исполнилось 25 лет со дня подписания В. И. Лениным декрета об учреждении Туркестанского государственного университета, который впоследствии был переименован в Средне-Азиатский. За четверть века университет стал крупнейшим учебным и научным центром республики Средней Азии. Сейчас в его составе 8 факультетов.

на выставке образцов трофейного вооружения

Выставка образцов трофейного вооружения в Москве обогатилась новыми экспонатами. Из Берлина прибыло 10 вагонов образцов различного вооружения, захваченного войсками 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов во время великой битвы за столицу фашистской Германии.

Значительно пополнился артиллерийский отдел выставки. Из Берлина доставлен 31-ствольный миномет реактивного действия.

Демонстрируется мощный 210-мм миномет, захваченный бойцами сталинградцами. Здесь же экспонируется счетверенная 20-мм зенитная пушка, тащетка с шестиствольными 82-мм реактивными установками. (ТАСС).

Неделя детской книги

ВЦСПС и издательство детской литературы организуют в Москве и Ленинграде неделю детской книги. В течение этой «недели», которая будет проводиться с 15 октября, состоятся утренники для юных читателей. Дети дошкольного и школьного возраста встретятся с писателями и поэтами, будут проведены беседы, читательские конференции, литературные игры. Участникам утренников будут розданы подарки — книги.

Задача «недели» — ознакомить юных читателей, педагогов и родителей с новейшей детской литературой.

Экспедиция Академии Наук СССР в Беловежской пуще

БРЕСТ. (ТАСС). Еще в 1940—41 г.г. Академия Наук СССР приступила к изучению растений и животного мира в заповеднике Беловежской пущи. Научные работы, прерванные войной, сейчас возобновились. Более месяца в

Беловежской пуще пробыла экспедиция научных работников Академии Наук СССР. Ученые ознакомились с заповедником, разработали мероприятия по охране его, по восстановлению хозяйства, пострадавшего от немцев.

На Китайско-Чаньчунской железной дороге

Беседа с Уполномоченным Советского командования по железнодорожным перевозкам в Маньчжурии Генерал-директором движения третьего ранга тов. А. Ф. Журавлевым

— Мы приняли Китайско-Чаньчунскую железную дорогу в хаотическом состоянии. На всем протяжении железнодорожного полотна от станции Маньчжурия до станции Пограничная японцы сняли металлические прокладки, взорвали 12 мостов. Хозяйство дороги запущено.

В настоящее время заканчивается восстановление путевого хозяйства. Открыто движение поездов на всем протяжении от станции Маньчжурия до станции Пограничная. Главная колея дороги длиной более 1.500 километров перешита в течение трех суток. За это же время перешито более 500 километров станционных путей, восстановлены все взорванные японцами мосты, приведена в порядок телефонно-телеграфная связь. Правда, поезда еще идут с ограниченной скоростью, ибо путь требует капитального ремонта. Восстановление только одних разъемов увеличит пропускную способность дороги более чем в 3 раза.

Особенно большая работа проделана войсками железнодорожниками на Харбинском узле, самом крупном узле на Дальнем Востоке, соединяющем 16 станций. Ныне Харбин становится крупнейшим перевалочным пунктом в Маньчжурии. Сюда будут прибывать поезда по широкой и узкой колеи. Для удобства разгрузки эшелонов, прибывающих в Харбин из Мукдена, Порт-Артура, Северной Кореи и Сахалина, на Харбинском узле оставлены две колеи — широкая и узкая. Харбинский узел работает с нарастающим темпом. Ежедневно отсюда уходят поезда на станции Маньчжурия, Пограничная, Мукден, Порт-Артур, Сахалин. В ближайшее время отсюда пойдут первые пассажирские поезда на Владивосток, Хабаровск, Читу.

ХАРБИН, 12. (Спец. корр. ТАСС).